

藏文版

刘江在拉萨市督导检查社会安全稳定工作时强调 抓实抓细防风险保安全护稳定各项工作 坚决确保全区社会大局持续和谐稳定

本报拉萨 3 月 14 日讯(记者 王雅慧 周红雁)14 日,自治区党委常务副书记、政法委书记刘江以“四不两直”方式,在拉萨市督导检查社会安全稳定工作。他强调,要坚定不移贯彻总体国家安全观,深入贯彻落实自治区党委维护社会安全稳定各项部署要求,坚持警钟长鸣、警惕常在,以“时时放心不下”的责任感抓实抓细防风险保安全护稳定各项工作,坚决确保全区社会大局持续和谐稳定。

张洪波、昂旺、彭军霞一同督导检查。

刘江首先来到自治区维稳指挥中心,视频调度检查各地市维稳防控情况,强调要进

一步提高政治站位,落实维稳责任,深化长效机制,切实做到思想认识到位、工作措施到位、人员责任到位,以实打实的行动和成效维护社会安定有序。

刘江一行走进八廓古城,深入各街巷和便民警务站、安检口,与过往群众和社区干部、执勤民警亲切交谈,仔细了解网格化服务管理和维护社会治安、公共安全等情况,向奋战在基层一线的维稳力量致以崇高敬意和衷心感谢,希望大家牢记使命责任,保持优良作风,忠实履职尽责,做到用心用情服务、严格文明执法,着力营造八廓古城安全、有序、和谐的社会环境。

在布丹康萨寺、木如寺、木如印经院等地,刘江详细了解寺庙文物保护、消防安全等工作情况,强调要推进文物保护和日常维护管理,高度重视消防工作。希望广大僧人切实把“三个意识”内化于心、外化于行,为促进宗教和睦、社会和谐、民族和睦作出积极贡献。

督导检查中,刘江强调,全区各级各部门要始终把维护社会稳定摆在首位,增强底线思维、极限思维,以求真务实、真抓实干作风,切实把维稳工作做在日常、做到基层,坚

决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要强化基层党建引领,完善社会治理体系,构建群防群治格局,有效防范化解各领域风险隐患,依法严厉打击违法犯罪,全力保障社会公共安全,守护群众幸福安宁。要强化社会治安整体防控,坚持和发展新时代“枫桥经验”,大力弘扬“四下基层”优良作风,紧紧依靠群众、广泛发动群众,及时有效化解各种矛盾纠纷。要扎实做好道路交通安全、消防安全、自然灾害防范应对等工作,牢牢守住安全底线,以优异成绩迎接自治区成立 60 周年。

法治时评

“杨铭宇黄焖鸡”该如何拯救自己?

邱风

有媒体报道,多家杨铭宇黄焖鸡米饭加盟店存在不少问题:使用存放多天的发酸食材,顾客食用后的剩菜回收再加工售卖,隔夜发黑的牛肉加色素后冒充新鲜牛肉。这让一些曾在涉事加盟店用过餐的食客,难以接受。

最新消息显示,济南杨铭宇餐饮管理有限公司发布致歉信称,要求涉事加盟门店(郑州二七万达店、郑州康富前街店、商丘万鼎广场店)即刻停业,并且永久关店。应该说,这一处理比较果断,既体现了对涉事加盟店的零容忍,也体现了维护食品安全的决心。

实际上,其多家加盟店暴露的这些问题,并不偶然。

一个细节,值得一提。杨铭宇黄焖鸡总部相关负责人称,平时“安排各地区负责人巡查加盟门店的卫生状况”。从记者调查看,这一机制形同虚设。所谓的“品牌方会有人来检查,门店每天也打扫”,并不属实。该巡查而不巡查,抑或该严格巡查却走过场,这是加盟店频出问题的一个重要原因。

此外,记者调查还发现,多家门店招聘时不需要员工提供健康证,大量无证店员直

接上岗。“食品生产经营者应当建立并执行从业人员健康管理制度”“从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员应当每年进行健康检查,取得健康证明后方可上岗工作”,这是食品安全法的明确规定。持健康证上岗,本是最基本的刚性规定,为何得不到落实?

其在致歉信中承认,此事暴露出公司在加盟门店的加盟管理、监督执行上有重大漏洞,并称“承担全部责任”。杨铭宇黄焖鸡米饭被誉为“中国餐饮品牌成功典范的连锁企

业”,应珍惜羽毛,精心呵护金字招牌。从小作坊做到大工厂、从特色小卖店到连锁经营,一路走来,实属不易。发现问题,解决问题,才能避免问题再出现;深度排查,严格自查自纠,才能防止小事变大、大事变炸。

民以食为天。“舌尖上的安全”绝不能止于口头,不能流于拍胸脯,而应该落到实处。口碑是一天天积累起来的,金字招牌更是凝聚着无数人的血汗,但是,一旦在食品安全上出现问题,就可能将来之不易的口碑毁于一旦。

(来源:人民网)

强化权益保障 共筑满意消费 ——日喀则市“3·15”国际消费者权益保护日活动小记

本报记者 扎西顿珠 马晓艳

2025 年 3 月 15 日,是第 43 个国际消费者权益日。上午 10 时,日喀则市神力时代广场的宣传点热闹非凡。日喀则市市场监管局联合 23 家职能部门、4 家企业和法律顾问,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、设立真假识别台、现场受理投诉举报等形式,开展以“共筑满意消费”为主题的集中宣传活动。

日喀则市民尼玛挤在真假商品对比展台前,盯着工作人员正在介绍的手中的两瓶红牛:“瓶身标签颜色深浅不一样,字母少了英文,防伪码的位置也有偏差!”他深有体会地感慨:“原来红牛真假可以这样分辨,真是学到知识了!”

另一边,日喀则市市场监管局执法一队队员德吉卓嘎忙碌地让过往群众扫码进行“你点我检”,并大声喊道:“扫完后,你们觉得哪个食品风险高,就点哪个食品。你们点了,我们来做检查,看有无风险,确保大家舌尖上的安全。”

在日喀则市公安局法治宣传点,民警们向过往群众发放宣传资料,进行防范电信网络诈骗、毒品危害等宣传。“我们设立宣传点,希望通过多种形式向公众普及法律知识,增强他们的法律意识和法治观念,



图为日喀则市消防救援支队工作
人员集中销毁不合格消防产品。
本报记者 扎西顿珠 摄

提高他们的自我保护能力。”民警张松说。

11 时 30 分,日喀则市垃圾预处理场内机械轰鸣震耳。随着日喀则市市场监督管理局市场科副科长张涛一声令下,装满各类假冒伪劣产品的车辆倒车卸货,巨型“鹰爪”一把抓住这些产品,运至破碎机进行破碎,完成彻底销毁。“这是我们查获的 10 余种假冒伪劣产品和侵权的商品,价值 450 余万元。通过今天的集中销毁,进一步净化消费市场,切实维护广大消费者的合法权益,营造放心、

舒心、安心、省心的消费环境。”张涛说。

近年来,日喀则市市场监督管理局始终将消费者权益保护放在突出位置,着力加强消费市场监管、畅通消费者投诉举报渠道、大力查处案件查办力度、持续推进消费环境建设,积极构建消费者权益保护社会共治新格局。2023 年,日喀则市消费者满意度位列全国百城第 46 位,西藏第一;连续两年食品安全群众满意度测评结果位列全区第一。

本期导读

优化市场环境
护航放心消费

2 版

藏匿 23 块黄金企图走私出境
两人被抓

3 版

让隐形眼镜安全问题
不再“隐形”

4 版

普兰出入境边防检查站
民警的归家故事

5 版

“免费办理”不免费
都是套路

8 版